



中青报 中青网记者 任明超 王林

不少嘉宾在博鳌亚洲论坛2023年年会上注意到，全球自由贸易港发展论坛是由海南省主办的。实际上，本次年会上的海南主场活动还有不少，比如蓬勃兴起正当时 海南全面深化改革开放五年来进展成效 首场新闻发布会、对

话海南 分论坛聚焦中国(海南)-东盟热带农业合作等。

在这些海南的主场活动上，来自50多个国家和地区的约2000名代表、世界各地的1000余名媒体记者看到了海南自贸港的最新成就，看见了这一国家战略在海南的成型起势。

### 成型

在3月29日上午召开的全球自由贸易港发展论坛上，海南省政协主席李荣灿向嘉宾讲述了2023年对海南自贸港的特殊意义。李荣灿说，今年是党中央、国务院宣

布在全国建设自由贸易试验区第十个年头，也是宣布海南建设中国特色自由贸易港第五个年头。

五年一小变，海南自贸港今天已成型。李荣灿感慨道，五年来海南自贸港建设实现从顺利开局到蓬勃展开到进展明显，再到蓬勃兴起。

蓬勃兴起正当时 海南全面深化改革开放五年来进展成效 首场新闻发布会则用数据说话，让公众看到了海南自贸港的变化。中共海南省委新闻发言人、海南省委常委、宣传部部长王斌在发布会上，用开局起步、全面深化改革开放实现重大突破形容海南自贸港的建设。(下转2版)

2023年3月31日 星期五  
农历癸卯年二月初十

服务青年成长 推动社会进步  
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17279期 今日8版  
更多内容详见客户端



## 习近平主持召开中共中央政治局会议

# 研究部署在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 审议《领导干部报告个人有关事项规定》

根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。开展这次主题教育，总要求是

学思想、强党性、重实践、建新功，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议，决定从今年4月开始，在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的二十大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为

全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重要部署，就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致；就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，推进中国式现代化；就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，始终与人民同心，保持党的先进性和纯洁性，使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。(下转2版)

3月29日，在广西梧州市第十一中学，学生们在学习粤剧。近年来，梧州市在开展民族团结进步文化进校园活动中，将醒狮、粤剧、茶艺等引进校园，推进“一校一品”特色文化建设，丰富学生课外生活。新华社记者 黄孝邦/摄

## 曾经的贵州

龙洁勇和朋友聊天时，偶然得知家乡贵州省松桃苗族自治县有上千亩黄桃，但销路不好，水果商在当地的收购价只有几角。全县的黄桃太多，有的来不及摘烂在枝头。龙洁勇有些心疼。作为松桃县大学生春晖服务社(以下简称春晖社)的负责人，他想做点什么。

春晖社是团松桃县委的直属青年社团，自2021年成立后，已经发展了上千名社员，很受当地年轻人欢迎。龙洁勇和伙伴们从去年4月开始策划，最终这些年轻人在去年暑假卖出43766单，这意味着卖出40万斤黄桃、146万元的销售额。

2022年8月，共青团中央印发《关于推进县域共青团基层组织改革的指导意见》，团贵州省委随即全面推进县域共青团基层组织改革工作。在某种程度上，龙洁勇团队的诞生也是这次改革的成果。这些年轻人像一条条鲑鱼，将家乡搅动得热闹起来。

## 一个组织和4万名大学生

去年五六月份，龙洁勇经常泡在果园里，5月下旬要施肥，还得给果树剪枝、疏果。他这双习惯了敲键盘、握笔的手，磨得全是茧子。

当地的黄桃通常在7月下旬成熟，龙洁勇和伙伴们早在4月就开始布局：注册线上平台账号、联系物流、定做纸箱、营销造势。在黄桃成熟的季节，直播面前摆一排手机，同时在抖音、淘宝等几个平台直播。仓库里整整齐齐地摆着打包好的黄桃，负责质检、打包、发货的是已毕业的春晖社成员。花了20多天，这支团队就卖出了40多万斤黄桃，净利润约30万元。

就读于南京财经大学的龙洁勇，还是大学生联络站负责人。(下转2版)



3月29日，在广西梧州市第十一中学，学生们在学习粤剧。近年来，梧州市在开展民族团结进步文化进校园活动中，将醒狮、粤剧、茶艺等引进校园，推进“一校一品”特色文化建设，丰富学生课外生活。新华社记者 黄孝邦/摄

## 广西牛羊产业创新团队助推养殖业绿色转型 新型农科人才点燃乡村振兴星星之火



中青报 中青网记者 谢洋 实习生 石鲜鲜

3月25日，广西牛羊产业创新团队一行人驱车奔向大山深处，他们的目的地是位于南宁市武鸣区陆斡镇的

一家生态农业公司的养殖基地。技术专家下车后，立即穿上防护服、戴好口罩，娴熟地进行科研取材，给养殖场送来良种繁育等关键养殖技术。今年开年后，该团队成员已下乡从事农技服务20余次了。

广西牛羊产业创新团队成立于2016年，是由广西壮族自治区农业农村厅管理的产业技术团队，首席专家岗位建设依托单位为广西大学。团队成员涵盖相关高校科研院所的牛羊产业专家，有区、市、县、乡各级专家共111人。据统计，该团队近年来共培养新型

农科人才150余名，80%的毕业研究生留驻广西，其中28名研究生毕业后分别以驻村第一书记和书记助理身份奋战在基层一线。这群年轻人正把写在大地上的论文，变成乡村振兴的星星之火。

### 深耕在基层一线

清晨从广西大学租车出发，下午两三点到达百色市隆林各族自治县的城郊。因为商务车爬山动力不足，广西大学新农村发展研究院副院长、广西牛羊产业创新团队首席专家韦英明和

学生便在山脚停留，等待养殖户开着皮卡或拖拉机带大家上山。像这样下乡上山的场景是广西牛羊产业创新团队的日常，技术专家每年都要花上120天甚至200天的时间深耕在基层一线。若晚上无法及时赶回县城的住处，他们就干脆睡在养殖场外圈的铁皮屋里。

牛羊养殖是广西大石山区群众的传统优势产业，每家每户都养几头牛羊。在韦英明看来，他们团队要做的，就是让从事牛羊养殖的农户能增产增收。韦英明表示，要想通过养殖业获取

效益，繁育良种是必要前提。传统养殖中，农户绝大多数饲养的是体重250公斤-300公斤的本地母牛，而良种母牛的体重可达800公斤-1000公斤。为了培育出良种母牛，山区群众通常会用良种公牛与母牛进行配种。但一头好的公牛价格比较高，而且实际配种过程中经常发生母牛无法承受公牛的重量导致受伤的情况。

人工授精技术解决了传统养殖的这一痛点，但一开始，团队成员教授养殖户人工授精的方法时，一些农户却不能接受。(下转2版)



## 国际大体联官员高度评价成都大运会筹备工作 成都准备好了

本报成都3月30日电(中青报 中青网记者王鑫昕)正在成都参加成都大运会代表团团长春季会议的国际大学生体育联合会(以下简称国际大体联)官员今

3月30日，参加成都大运会代表团团长春季会议的代表来到成都市宽窄巷子景区，体验城市文化。国际大体联代理主席雷诺·艾德(前排穿黑色大衣者)对川剧变脸赞不绝口。汪龙华/摄

天表示，成都在各个业务领域和板块已经为大运会做好了充分的准备。

第31届世界大学生夏季运动会(以下简称成都大运会)将于7月28日至8月8日在成都举行。成都大运会代表团团长春季会议于3月28日召开，共有79个代表团参会，其中33个代表团现场参会，46个代表团通过线上方式参会。国际大体联、教育部、四川省及成都市相关负责人出席会议。

28日以来，参会代表对比赛场馆和大运村进行了实地考察，全面了解各场馆设施配套和场地条件。国际大体联秘书长艾瑞克·森超说，竞赛场馆和大运村建设得非常好，运营场馆和大运村的人也非常棒。

受疫情影响，原定于2021年举办的成都大运会先后经历了两次延期，一度面临诸多不确定性。艾瑞克·森超曾在2019年到成都考察，这次他欣喜地看到，相比

2019年，成都大运会场馆得到了整体提升。

据介绍，目前成都大运会49个场馆均按国际标准完工并通过测试检验，大运村已建成揭牌，实现了多功能、全方位、立体化精品网络全覆盖，将为运动员、媒体记者、观众等带来智慧参赛、智慧观赛的全新体验。

艾瑞克·森超说，这些场馆是这座城市的重要遗产，将会使成都市民受益，中国人民最终也会对成都这座城市以及大运会留下的遗产而感到自豪。

国际大体联代理主席雷诺·艾德表示，他相信，成都已经做好了准备，成都大运会组委会也已经尽了最大的努力来欢迎世界各地的运动员。